

卜云 杨俊

岁末年初，春寒料峭，但无论在高山之巅，还是平原阔地，一垄垄薄膜里，烟叶开始复苏，冒芽吐绿。

在脱贫攻坚战役中，常德市烟草局紧紧抓住烟叶这一片黄金叶，绿了村庄、富了百姓，让困难群众顺利脱贫，过上小康生活。2020年，常德市1870户烟农户均纯收入稳定在10万元以上。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在全面实施乡村振兴战略中，常德市烟草局又吹响战鼓，开启“加速键”，全力推进烟叶产业现代化，为小康生活进阶。

修路搭桥兴产业

习近平总书记指出：“发展产业是实现脱贫的根本之策。要因地制宜，把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路。”产业扶贫是稳定脱贫的根本之策和长久之计。

“地无三尺平”，位于高山之巅的石门县壶瓶山镇黄莲棚村，耕地大多都是坡地，并且地里石头比泥土多。然而，石缝里长满了烟叶，给群众解决了生活来源，拓宽了致富门路。

岁末天寒地冻，村民汪新初、万翠娥夫妇烤着火炉，安心地看电视节目，期待在长沙工作的女儿回家过年。汪新初说，以前靠耕种玉米红薯、东挪西借，才勉强维持生计。近些年，发展烟叶产业后，收入连年攀升。家里2层的房子也装修好了，冰箱洗衣机等电器应有尽有，女儿顺利大学毕业，开始上班，全家人日子过得幸福。

黄莲棚村村干部感叹地说：“没想到这石缝里也能长出‘金叶子’，全村70%以上的收入来源靠烟叶产业。现在全村1700亩耕地，全部用于发展烟叶，百姓的好日子终于来了。”

在石门、桃源、临澧等烟叶生产区，这样的乡村到处都是，烟叶产业成为群众脱贫致富的支柱产业。桃源县三阳港镇脱贫户刘正明，前些年父母因病相继去世，欠下债务，自己年幼时因故导致右眼残疾，生活困难。2015年，在镇烟办相关负责人鼓励下，试种烟叶，从翻耕起垄到采收分选，从零开始学，一年下来烟叶纯收入就有3万余元。这些年，随着种植面积的增加，收入不断增加，目前年收入超过了10万元。不但还清了外债，还修起了阔气的小别墅，成了远近闻名的“脱贫示范明星”。

要致富，先修路。临澧县文家店社



石门县南北镇黑土岩社区的覆膜烟田连接成片，宛如靓丽画卷。

(常德市烟草专卖局供图)

区年近七旬的沈元清，逢人就夸烟草部门的扶贫工作队。他说，其所在的青龙组以前没有路、没有桥，像一座孤岛，出行要摸着石头趟过一条3米多宽的溪沟。别说挑橘子了，人通行都时常滑倒。他家里的10亩橘园，每年都要多请劳力，还常常背出去卖一半，烂在橘园里一半。搭帮工作队帮忙，路修通，桥也架起来了，他这才新买了三轮车运橘子，日子一天比一天舒坦。

位于大山深处的壶瓶山镇大京竹村，一座由常德市烟草局出资建成的钢架桥飞架于瀑水峡谷。从此天堑变通途，村民进出山谷无需涉水过河。“没有这座钢架桥前，我们过河出行只能依靠一座年代久远的吊桥，机动车辆载人载物要绕道10多公里的崎岖山路。”大京

竹村村民黄家国说，大京竹村的村民终于走出了大山。

近年来，常德市烟草局积极投入脱贫攻坚事业，累计投入6000万元修建水利项目2494个451.8千米，机耕路101条143.57千米，数万农民因此受益。同时，在石门、桃源、临澧等地区投入1.35亿元平整土地4.8万亩，打造“田成方、管成网、渠相连、路相通”的山区现代烟草农业基地，推进烟叶产业和精准扶贫齐头并进，扶贫更精准、更有力，农民增收更有门道、有实效。

只为“亲戚”不再穷

春节临近，颜玫变得更加繁忙。“颜妈妈，今年拜年又被你抢先啦！”

2月5日，市烟草局交流干部宿舍，涛涛远远看到颜玫，连忙迎了过来。“涛涛，你又长个了，变得更漂亮了！”靠近打量，颜玫称赞道。两人手挽手，肩并肩，朝屋里走去，亲密得像母女俩。

15岁的涛涛并不是颜玫的女儿，却胜似亲生的。2017年，颜玫从长沙调入常德担任市烟草专卖局局长，积极响应国家精准扶贫号召，与临澧县余市桥镇文家店社区困难群众结对帮扶。当时，涛涛的父亲范拥军因车祸劳动能力下降，母亲又患上严重的眼疾几近失明。颜玫第一次看到乖巧懂事的涛涛时，心疼地说：“你要坚信知识改变命运，只要你努力读书，我会一直资助你！”

从此，颜玫在文家店社区多了一户“亲戚”，还认了“干女儿”，每次来到文

家店扶贫，必到老范家走走看看，“干女儿”成了颜玫最牵挂的人，时常关心她的学习和生活，暑期还把她接到常德小住，逛常德城，看电影、吃披萨，不是母女却胜似母女。涛涛学习也很努力，去年8月，涛涛以全县第16名、总分859分的好成绩被临澧县一中录取。

2019年，根据市里统一安排，市烟草局对口扶贫点村调整到临澧太平镇万福村，颜玫与贫困户张军结对帮扶，张军的一对双胞胎子女张雨鑫、张子豪也成了“颜妈妈”的“干儿女”。

“扶贫最关键的是要成为帮扶家庭的亲人朋友。这没什么诀窍，就是要多联系多接触。就是亲兄弟姐妹之间，时间长了不联系也会慢慢疏远。平时想起来了打个电话问问情况也行，人心都是肉长的，时间长了感情自然会慢慢加深……”颜玫经常给扶贫干部支招。

领导率先垂范，常德烟草部门形成了“扶真贫、真扶贫”的浓厚氛围。“哪妹子，上班那么忙，怎么还特意跑过来看我啊！”近日，桃源县脱贫户朱春浓生病住院，刚躺下，便看到了桃源县烟草局扶贫干部过来探视，比自己的家人还来得快些。朱春浓说：“心里从来没有这么踏实过。现在，政府扶贫政策好，看病报销比例高，而且是先看病后交钱。帮扶干部经常嘘寒问暖，感觉脱贫路上不孤单。”

常德市烟草局高度重视扶贫工作，始终践行党的群众路线，把群众高兴不高兴、满意不满意、答应不答应作为扶贫工作的出发点和落脚点。群众哪里有困难，就从哪里帮扶；哪里有需要，就出现在哪里。2020年，一场突如其来的疫情发生。常德市烟草部门急百姓之所急，得知澧县大堰垱镇玉圃村的贫困户缺少红薯种苗，便连夜送去了红薯种苗；发现石门县南北镇大城村贫困户缺少有机肥，便冒着严寒送去肥料，并围绕“技术、资金、销路”发力解决难题。

2015年以来，常德市烟草专卖局统筹做好驻村扶贫、结对扶贫、捐赠扶贫工作，先后与15个脱贫村结对开展脱贫攻坚工作，先后派出4支工作队15名工

作队员进驻帮扶，224名党员与753户贫困户结成帮扶对子，目前帮扶的15个贫困村、753户贫困户已全部摘了贫困帽。常德市烟草专卖局连续6年被评为常德市扶贫工作先进单位。

开启现代农业加速度

当下已立春，烟叶开始冒芽吐绿。到了三四月份，烟叶盛开，从高山之巅到平原阔地，总能看到一排排整齐划一的烟田。垄垄烟叶一线条，一叶翻新满园春，烟田成为乡村最美景色。

然而，美景背后是农业机械现代化。烟农们耕地有旋耕机、植保有无人机、搬运有轨道运输机。3年内，常德市烟草局投入资金175万元，为农户购置烟草农用机械149台套。还投入了7400多万元修建了一批现代化烘烤场、育苗大棚、机械运输专用道等。一批“田成方、渠相连、路畅通、机能耕”现代烟草农业基地正相继建成。

烟草产业是常德重点培育的四大千亿产业之一，常德市不断加大科技创新力度，利用移动互联网、大数据和人工智能等技术，推行自动称重、分等级自动下线等智能化管理，使得烟叶产业发展走在现代农业的前面。

“作为‘两烟’强省，探索构建‘烟叶+N’现代烟草农业产业体系，围绕设施利用、科技引领、品牌打造等多个方面做好发展文章，形成稻、菜、果、烟等多元产业协调发展、融合发展，多点支撑、多业并举、多元发展的产业格局，为小康生活进阶。”今年两会期间，湖南省政协委员、常德市烟草专卖局(公司)局长(经理)、党组书记颜玫接受媒体采访时这样表示。

颜玫认为，全省每年数以亿元计的烟叶生产基础设施投入，保护了基本农田的稳定，又显著辐射带动了大农业现代化生产水平的提升。对基本烟田开展烟稻轮作模式，不仅避免了耕地抛荒，提升粮食安全性，而且还能实现增收，促进农民增收。

“以烟叶等特色优势产业的发展来支持、牵引、带动、补充其他产业的发展，形成多元产业互补型、链条型、生态型的可持续发展现代大农业，对推进‘三高四新’发展战略，全面实施乡村振兴战略，将起到不可估量的作用。”颜玫信心满满地表示。



湖南省农村信用社

2021年金融科技专业人才招聘公告



湖南省农村信用社联合社(以下简称“省联社”)是经省委、省政府同意，并报中国银行保险监督管理委员会批准成立，具有独立法人资格的省级地方性金融机构，受省政府委托，履行对全省102家农村商业银行的管理、指导、协调、服务职能。

近年来，湖南农信系统(省农信联社、农村商业银行)秉承“建设有温度的百姓银行”发展愿景，不忘服务“三农”初心，牢记支农支小使命，不断开拓创新、锐意进取，改革发展各项事业取得显著成绩，是全省机构网点最多、从业人员最多、服务对象最多、服务范围最广的地

方性银行业金融机构。截至2020年末，湖南农信系统各项存款达到10983亿元，各项贷款6989亿元，存款、贷款总量和增量均居全省金融机构第一位。

现诚邀科技精英加盟省联社，期待与您共同发展、共同成长。

一、招聘岗位及计划

面向社会公开招聘金融科技专业人才35人。

(一)社会招聘17人

1.金融科技人才15人，其中，架构设计岗1人，云平台开发岗3人，大数据开发岗2人，互联网测试岗3人，互联网金融产品开发岗2人，人工智能开发岗2人，安全规划岗2人。

2.数据中心安全管理岗2人。

(二)校园招聘18人。

二、招聘条件

各岗位需具备的基本条件和专业资格条件详见湖南农信网(www.hnncs.com)和智联招聘网(https://hnsl.zlpxam.com)公告。

三、招聘程序

按照发布公告、报名、资格审查、考试、考察、体检、公示、聘用等程序进行。具体详见湖南农信网和智联招聘网公告。

四、其他事项

(一)本次招聘考试不收取任何费用，不指定考试辅导用书，不举办也不委托任何机构和个人举办考试辅导培训班。考生因相信虚假培训及考试信息所产生的一切后果由考生本人负责，敬请广大考生提高警惕，切勿上当受骗。

(二)考生对个人报考信息的真实性负责，资格审查贯穿招聘工作始终，招聘过程中乃至正式聘用后，发现有不符合招聘录用条件或弄虚作假的，取消录用资格，签订劳动合同的将解除劳动合同。

(三)公告中未尽事宜和需对外发布的招聘信息，将在省联社官网和智联招聘网公布，不另行通知。考生因未按报名须知的要求报名或未及时查阅招聘信息而带来的影响和后果，概由考生本人负责。

(四)报考人员个人信息仅应用于本次招聘，不公开，不退还。

(五)省联社有权根据岗位需求变化及报名情况等因素，调整、取消或终止招聘工作，并对本次招聘享有最终解释权。

报名咨询电话:0731-88212188-86763、13080555499

招聘政策咨询电话:0731-89801765

咨询时间:上午8:00—11:30,下午2:30—5:00(工作日)

湖南省农村信用社联合社

2021年2月18日